



這是本刊一位讀者的經驗。從文中可以知道做母親的為乳嬰斷乳的苦心。斷乳其實也不是太難的事，只要計劃有耐心，總是會成功的。

志忠只有九個月的時候，我知道自己又懷孕了。雖然我們歡迎第二個孩子的降臨，可是為了斷乳的問題，却使我非常憂慮。儘管雜誌上會刊出許多幾個月的孩子便可以斷乳的心理論，但是不是太困難，自己是初做母親，未曾有過經驗，心裡總不免疑疑惑惑。

九個月的志忠，長得肥肥腫腫，着實惹人憐愛。斷乳後，他仍會如此可愛嗎？斷乳後將用什麼東西來代乳呢？雖然他在六、七個月時起，就開始吃稀飯了，但是斷乳後便全吃了稀飯嗎？這使我發生了疑問，不知怎樣才好！

不過自己已經懷孕，無論如何，志忠是絕對應該斷乳的了。終於我決定用奶粉來代乳了。並且即刻開始實行斷乳的計劃。

這樣四、五天後，才慢慢地肯吃奶粉了。接着就進行中午的吃稀飯了。這一餐，我為他煮的是營養稀飯。我用青菜豬肉剁成碎末，和在稀飯裡煮。有時候就是用猪肝菜湯或肉湯煮稀飯。

這樣一星期下來，他漸漸習慣，於是又開始實行晚間斷乳的計劃。這一步行來倒不怎麼困難，因為他已習慣了牛奶奶和稀飯的美味。有時候仍是吃營養稀飯，有時候仍是奶粉。此外在飯後餵他一些果汁：番茄汁、桔子水、或是青菜汁。

志忠醒來只指着餅乾罐子要來後求乳的哀哭，使我這做母親的幾乎動搖了決心，但是我頭埋到我的胸前，要求我餵乳。真把我弄得手足無措，竟也陪着哭起來。最後只得硬着心腸絕對不讓他看見，全由母親去照顧他。

這樣一星期下來，他漸漸不再求乳了。吃飽後立刻安然而入睡。又幾天以後，他竟能一夜睡到天明，不再要吃東西了。志忠醒來只指着餅乾罐子要來後求乳的哀哭，使我這做母親的幾乎動搖了決心，但是我頭埋到我的胸前，要求我餵乳。真把我弄得手足無措，竟也陪着哭起來。最後只得硬着心腸絕對不讓他看見，全由母親去照顧他。

## 我怎樣為孩子斷乳

小文

了避免他思乳的念頭，我煮好了，就請母親餵他吃。

志忠很快樂地吃着這一餐。只是因為半天不見我，有點思念。所以只要見到我的背影，就哭着一定要我抱，並且把頭埋到我的胸前，要求我餵乳。

志忠對吃奶粉沒有習慣，起初怎麼也不肯吃，還大哭大鬧，我想盡方法都沒效。後來我用牛奶餅乾試着給他吃，然後把餅乾拿掉，立刻送上奶瓶，這樣四、五天後，才慢慢地肯吃奶粉了。接着就進行中午的吃稀飯了。這一餐，我為他煮的是營養稀飯。我用青菜豬肉剁成碎末，和在稀飯裡煮。有時候就是用猪肝菜湯或肉湯煮稀飯。

這樣一星期下來，他漸漸不再求乳了。吃飽後立刻安然而入睡。又幾天以後，他竟能一夜睡到天明，不再要吃東西了。志忠醒來只指着餅乾罐子要來後求乳的哀哭，使我這做母親的幾乎動搖了決心，但是我頭埋到我的胸前，要求我餵乳。真把我弄得手足無措，竟也陪着哭起來。最後只得硬着心腸絕對不讓他看見，全由母親去照顧他。

志忠醒來只指着餅乾罐子要來後求乳的哀哭，使我這做母親的幾乎動搖了決心，但是我頭埋到我的胸前，要求我餵乳。真把我弄得手足無措，竟也陪着哭起來。最後只得硬着心腸絕對不讓他看見，全由母親去照顧他。

志忠醒來只指着餅乾罐子要來後求乳的哀哭，使我這做母親的幾乎動搖了決心，但是我頭埋到我的胸前，要求我餵乳。真把我弄得手足無措，竟也陪着哭起來。最後只得硬着心腸絕對不讓他看見，全由母親去照顧他。

## 興農大梅花蘿蔔之霸王

參加明年二月十五日的大梅花品評會出品蘿蔔

最佳的播種期是十一月十五日至十一月末日

北京結頭菜一兩二五元

美濃早生日本種子請照會

長岡交配一號甘藍

四十九年度園藝新知識

洋葱：EC球型新種子三〇〇磅  
內容豐富，蔬菜栽培者之良伴。函索請付郵四角。

## 興農種子行

本行：臺北縣三重鎮重新路二段四三號

電話：四五三三三號

郵政劃撥：四〇二八號

分行：員林鎮民生路二七四號



現貨供應：

興農化工廠有限公司

地址：臺中市中山路一七五巷二四號  
電話：二六一九、三九六五

西德拜耳廠農藥獸藥

地址：臺北市博愛路九十八號  
電話：三三一五七  
三三一五九  
三三一五八



樂農家 錠利佈殺菌劑 (Tonacal 72% Zinc) 為西德拜耳廠依照特殊專利配方製成之植物病害殺菌劑。樂農家為淺色均勻細粉，與水混合攪拌可配成懸浮液，絕不堵塞噴口，很容易噴撒使用。  
樂農家適用於防治大豆矮病，小麥銹病，柑橘橡皮病及黑星病，菸草白星病及赤星病，一般蔬菜灰疽病，霉菌病，疫病，紫斑病及銹病等。